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	Le 	

Madame l’Inspectrice de l’Éducation Nationale,
Monsieur l’Inspecteur de l’Éducation Nationale
 

J'ai l'honneur de vous informer que je participerai à la Réunion d'Information Syndicale organisée par le SNUDI-FO, en application du décret 82-447 du 28 mai 1982, modifié par le décret 2012-224 du 16 février 2012, en application de l’exercice du droit syndical dans la fonction publique, le :
· Mardi 21 avril de 10h à 13h
· Mardi 22 avril de 10h à 13h
· Mardi 22 avril de 14h à 17h
· Jeudi 23 avril de 14h à 17h
· Vendredi 24 avril de 10h à 13h


Je précise que cette RIS pourra être déduite de mes heures annualisées obligatoires (48h de concertation en équipe, 18h de formation/animation/conférence pédagogique ou 6h de conseil d’école prévues par le décret n°2017-444 du 29 mars 2017).

Je souhaite ainsi déduire : 	

	

Veuillez agréer, Madame l’Inspectrice de l’Éducation Nationale, Monsieur l’Inspecteur de l’Éducation Nationale, l'assurance de mes respectueuses salutations.


	Signature



LES RÉUNIONS D’INFORMATION SYNDICALE (RIS)

• Un droit syndical à utiliser sans retenue ! Chaque enseignant peut participer à des RIS sur le temps de travail, à raison de 3 réunions par année scolaire (soit 9h dans l’année). Formulaire (en PJ) à envoyer à l’IEN (jusqu'au jour de la RIS pour une RIS sur temps de classe).

• Les enseignants peuvent déduire ces 3 heures de leurs obligations de travail annualisées (48h de concertation en équipe, 18h d’animation/conférence pédagogique ou de formation m@gistère ou 6h de conseil d’école) programmées ce même jour ou à une autre date.

• L’IEN ne peut pas vous les refuser sous prétexte que telle animation/conférence pédagogique ou telle réunion serait obligatoire ! Il suffit de le prévenir du choix de la concertation ou de l’animation pédagogique que vous remplacez par la RIS.
